
Конспект НОД в подготовительной группе по познавательному развитию «Моя малая Родина»
Воспитатель: Артамошина Марина Геннадьевна
Интеграция образовательных областей:

«Социально - коммуникативное развитие», «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Художественно – эстетическое развитие».

Задачи:

 -Продолжать учить рисовать герб Вахонино.

- Воспитывать патриотические чувства, интерес к познанию своей малой Родины.

Предварительная работа: беседа о Родине, о родной деревне; оформление обложки для коллективного альбома « Моя малая Родина».

 Материалы, инструменты, оборудование: альбомные листы бумаги одного размера для рисования герба Вахонино ; восковые мелки; простые карандаши, фломастеры, ластики.

Ход занятия.

Звучит песня «С чего начинается родина? » (муз. Я. Френкеля, сл. М. Матусовского) .

Дети входят в группу.

Воспитатель читает детям стихотворение Татьяны Боковой «Родина»

Родина слово большое, большое!

Пусть не бывает на свете чудес,

Если сказать это слово с душою,

Глубже морей оно, выше небес!

В нем умещается ровно полмира:

Мама и папа, соседи, друзья.

Город родимый, родная квартира,

Бабушка, школа, котенок … и я.

Зайчик солнечный в ладошке,

Куст сирени за окошком

И на щечке родинка –

Это тоже Родина.

Воспитатель: Ребята. что значит Родина для автора этого стихотворения?

Дети: Мама, папа…

Воспитатель: А что значит Родина для вас?

Дети:  дом, родители, детский садик…

Воспитатель: Родина – это место, где ты родился, вырос, где живут твои друзья, твоя семья. Это твоя деревня, твоя страна, природа, что окружает тебя.

Кто из вас знает, как называется наша огромная страна, в которой мы живем? Дети: Россия
Воспитатель: Да, наша Родина – Россия.
СЛАЙД:КАРТА МИРА
Воспитатель: А как называется главный город в нашей стране?

Дети: Москва
СЛАЙД: КРЕМЛЬ

Воспитатель: Ребята, ведь в мире существует большое количество стран, и каждая страна для кого-то Родина. Как нам с Вами не перепутать свою Родину среди большого количества стран?

Дети: У каждой стран свой флаг, герб, президент, гимн.

СЛАЙД:ФЛАГ ,ГЕРБ,ГИМН
Воспитатель: Мы с вами живем в великой стране России, и всех нас объединяет одна Родина. Но у каждого из нас есть своя малая родина, это то место где ты родился ,живешь. В каком населённом пункте мы с вами живем?

Дети: в деревне Вахонино.

СЛАЙД: ВАХОНИНСКОЕ поселение .ГЕРБ ВАХОНИНО
Воспитатель: Правильно, наша малая родина – это деревне Вахонино
А все ли мы с Вами живём в Вахонино , ведь среди нас есть ребята из соседних деревень, это Никита, Лиза, Полина.( название деревень) Но нас объединяет , то ,что  -это наше Вахонинское поселение.
А какая область?
Дети: Тверская область.

Раздаётся стук в дверь.

Воспитатель: - К нам ещё гости! Кто бы это мог быть?

Входит скоморох: - Здравствуйте ребята, вы знаете кто я? (Скоморох) Ага, правильно, а зовут меня Тимофей. Я путешествую по России. Мир смотрю, народ веселю, только вот беда не знаю куда попал?

Воспитатель: Ты попал в детский сад. Ребята, а как называется наш район? (Конаковский ).а область (Тверская).

Скоморох:  А как же называется этот чудесный городок?

Воспитатель: Тимофей это не городок, ребята помогите мне (это деревня Вахонино) 

Воспитатель:  Тимофей  мы с ребятами  собрались на прогулку по  нашей деревне, идём  с нами мы тебя познакомим с нашей малой Родиной.

Скоморох: А что такое ма - ла - я Родина? 
Дети :(Это место где мы родились и живём)

Воспитатель: Ребята сейчас тебе прочтут стихотворения и ты всё поймёшь.
Дети: Что такое Родина? 
Что такое Родина? 
Это облака, 
Садик с огородиком, 
Поле и река, 
Улицы, прохожие, 
Утренний рассвет 
И земля, дороже что 
Не было и нет. 

Что такое Родина? 
Это я и ты, 
Первые признания, 
Первые цветы, 
Солнечные зайчики, 
Камешки в окно, 
Девочки и мальчики, 
Танцы и кино. 

Что такое Родина? 
Дети и семья, 
Дочки повзрослевшие, 
Ну, и сыновья, 
Вся страна огромная 
И отдельный дом, 
Тот, в котором выросли 
И в каком живём. 
Воспитатель: Ребята, я предлагаю вам отправиться на прогулку по нашей родной  деревне, пройти по наиболее любимым местам и рассказать о них Тимофею., но для начала разомнёмся немного, Готовы?
А на улице ветерок?

Дети: да

ФИЗКУЛЬТМИНУТКА:

Ветер дует нам в лицо….

воспитатель: И так м с Вами вышли на улицу 

Слайд –ДЕТСКИЙ САД. Игровая площадка.
Скоморох: А на какой улице находится ваш детский сад?
 Дети :Наш д\ сад № 1 находится на улице Малая д.20

СЛАЙД-  ул .МАЛАЯ

воспитатель:  в  нашей деревне  много мест полезных и нужных для жителей нашей деревни ,сейчас мы с Вами идём по какой улице?
Дети: ул.малая
воспитатель:  Что мы с вами видим?
Слайд :каток
Скоморох : А как называется наша хоккейная команда?

Дети: Русские  медведи.
Скоморох :а куда это мы пришли?
СЛАЙД: АМБУЛАТОИЯ 
Скоморох: А что это такое и зачем она нужна?
Дети: ответы…

воспитатель: Ребята , а на какой улице находится амбулатория?

Дети: ул.Большая

Скоморох: какие Вы молодцы, ну, что показывайте дальше вашу деревню?

СЛАЙД:КЛУБ.
Дети:  :КЛУБ
воспитатель: С.Д.К ? Тимофей, т знаешь, что такое клуб?
Скоморох: Клуб? Клуб…А!!!Конечно знаю это клубок…Правильно?!
Дети: ответы…

Воспитатель:  Это «Дворец культуры. Ребята, ДК является культурным учреждением нашей деревни, центром культурного досуга. Как вы думаете, что происходит в этом здании, а кто из вас там был, а что вы там делали? В этом здании проходят различные концерты, спектакли,  театры, праздники. 
СЛАЙД: библиотека

Скоморох : а это куда мы попали?

Дети: ответы…

Воспитатель: - Ребята, кто из вас был в библиотеке? Какие книги вы читали? В нашей библиотеке была презентация книги о нашей деревне, книга называется как? «ВАХОНИНСКАЯ ЗЕМЛЯ» Эту книгу написал наш земляк Пензюков. А на какой улице проживал автор книги? 
Скоморох : а мне можно с Вами, я так люблю, когда  мне читают книги.
СЛАЙД:танцы.
СЛАЙД: музей боевой славы. 
Скажите, для чего нужен такой музей? (ответы детей)
Воспитатель: Тимофей ,а ещё у нас при школе есть краеведческий музей

Скоморох :ребята расскажите мне ,что это за музей и для чего он нужен

Дети: ответы…
СЛАЙД: тренажёрный зал

Воспитатель: ребята кто расскажет Тимофею куда мы заглянули.

Дети: ответы…

Скоморох :Ребята как у вас тут интересно.

Воспитатель: Тимофей я предлагаю тебе с нами  прогуляться ещё по одной из улиц нашей деревни.

Скоморох : Я готов ,я люблю  гулять по улицам.

СЛАЙД: дорожный проезд
Скоморох : ой , как не хочется на ту сторону, побежали!
Воспитатель: ребята ,как надо правильно перейти улицу?

Дети: ответы…

Дети, а это место вам знакомо?
СЛАЙД: аптека и почта ,парикмахерская
Скоморох : как здорово, в аптеке я куплю себе витамин, на почте отправлю друзьям телеграмму, о том как мне понравилось Ваше Вахонино, а в  парикмахерской сделаю красивую  причёску.
Воспитатель: Ну что ж Тимофей, продолжаем нашу экскурсию дальше?

СЛАЙД:СТРОЙМАГ
Скоморох : А это что за красивые  здания?
Дети: ответы…

Воспитатель: А теперь я предлагаю нам всем заглянуть ещё в одно место, где еще мы с вами ребята не были, но обязательно побываем. Это машинный двор нашего совхоза. Ребята как Вы думаете ,зачем нужны трактора 
СЛАЙД:МАШИННЫЙ ДВОР
Дети: ответы…

Воспитатель: -ну что ж идём дальше, и на какую улицу мы вышли?

Дети: весенняя

Воспитатель: -а кто живёт на этой улице?

Дети: ответы…

Воспитатель: -мы много сегодня путешествовали по нашей малой родине и немного испачкались, а где нам могут помочь привести нашу одежду в порядок:

Дети: ответы…

СЛАЙД:ХИМЧИСТКА

Скоморох : Я обязательно почищу здесь свой костюмчик
СЛАЙД: детский сад
Воспитатель: - Мы с вами совершили небольшое путешествие по нашей деревне Вахонино. Тимофей  тебе понравилась наша малая родина?
Скоморох: мне  очень у вас понравилось и я хочу чтобы ваша деревня с каждым годом становилась сё красивее.
Воспитатель: Ребята, так уж заведено, из каждого путешествия люди всегда привозят друзьям и родным сувениры на память, я предлагаю подарить Тимофею  герб нашего Вахонино. Вы согласны? Тогда дайте подойдём к столам и нарисуем его.
Самостоятельная работа детей.

Воспитатель: Ребята, вы хорошо справились с заданием, у вас у каждого получился  замечательный герб. Подарите их нашим гостям.

